
 
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 
 

 

L'anno  duemiladieci  addì  NOVE  del  mese di GIUGNO presso la sede  municipale.  

Convocato dal   Sindaco  mediante lettera d'invito del  03/06/2010 , prot. nº 8548,   fatta recapitare a 

ciascun  consigliere, si è oggi riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del  Sindaco 

TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 
Fatto l'appello, risulta quanto segue: 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 15 Assenti N. 2 
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg,  PEGORARO Davide, OSELLADORE Paolo e PESERICO 

CLEMENTE.    
  

Il  Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 
 
 
 
 

COPIA WEB    

Deliberazione  N. 42 
 In data   09/06/2010 

 Prot. N. ……. 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 
   
1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena                            *                  

2. BONAMIN Moreno                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo              *      

3. CARINATO Riccardo                             *           12. PEGORARO Davide                  * 

4. GASTALDELLO Andrea      *                          13. PESERICO Clemente         *                  

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco           *           

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo           *             

7. LISCIOTTO Eleana       *         16. TREVISAN Gilberto    *                                           

8. MARCON Ezio                                    *                    17. VICO Sabrina      *           

9. MARINELLO Roberto           *                                            

       

                                                                                  

                                          

 
RISPOSTA AD INTERROGAZIONI.   

 



OGGETTO: RISPOSTA AD INTERROGAZIONI. 
 
SINDACO: Allora, seguendo l’ordine di protocollo 5109, la prima Interrogazione a firma del 
Cons. Augusto Guarise la passo al Vicesindaco in quanto … 
SEGRETARIO: Volevo informare che il gettone non esiste più … Possiamo andare anche 
avanti … Non fa più il raddoppio dopo mezzanotte … [ … ] 
VICESINDACO: Legge l’interrogazione allegato A) Il Cons. Guarise chiede: 
“L’Amministrazione Comunale ha veramente intenzione, come assicurato dalla 
Vicesindaco, alcuni Consigli Comunali fa, di intitolare una via del Paese, al partigiano 
Primo Visentin (MASACCIO) dopo che il nome di questa figura della Resistenza è stato 
tolto dalla Scuola Elementare “Giro, giro tondo”?” La risposta è: sì. Perché, naturalmente, 
se dicessimo in Consiglio Comunale una cosa, disattendendola con i fatti, faremmo un 
pessimo servizio alla nostra credibilità. La seconda domanda è: “Non ritiene opportuno 
l’Amministrazione Comunale individuare già tale intitolazione a quell’arteria stradale del 
paese che, a partire dalla Rotonda di Via Bassano, si snoda verso Ovest fino a 
raggiungere l’albergo faraonico della ditta Fontallegra?” Noi avremmo già parlato 
dell’intitolazione a questa via e avremmo pensato di chiamarla Viale Dello Sport, perché, 
anche dal punto di vista logistico, porta a delle strutture sportive. Ritengo che l’intitolazione 
a Primo Visentin, detto Masaccio, possa trovare una collocazione più opportuna in alcune 
delle nuove Lottizzazioni che sono in fase di realizzazione. Comunque ribadisco che c’è 
l’assoluta volontà di riprendere questo Nome perché fa parte della nostra storia, non 
soltanto dal punto di vista veramente storico, ma anche dal punto di vista umano e 
sentimentale in quanto legato al vecchio Plesso Elementare di San Zenone che, per tanti 
anni, ha assicurato risposte didattiche a parte dei nostri bambini. Quindi non c’è mai stata 
l’intenzione di non utilizzare più questo Nome. Per cui credo anche di averlo dimostrato, 
Consigliere, organizzando una conferenza, a cui Lei era presente, sulla morte del 
Comandante Masaccio, ucciso dai suoi stessi partigiani. E questo, credo, possa aver 
dimostrato tranquillamente che non ho elementi ideologici che mi condizionino nelle mie 
scelte. 
SINDACO: Bene. Grazie, Assessore. 
GUARISE: Io replico dicendo che sono soddisfatto della risposta. Vorrei che questa 
risoluzione fosse trovata prima della scadenza del 2013, se fosse possibile, perché … 
Dopo, casomai, putacaso, Lei si ammala, o non … o, ipotesi, non … non c’è più … 
VICESINDACO: Muore. Muore. 
GUARISE: … Non c’è più … No. No! No. No. No. Dice: “Ciò! A zè sta ‘a Venzo a proporre, 
a prometterlo. Desso noaltri femo n’altra roba!” Capisce? Perché voglio che Lei sia 
presente con … 
SINDACO: Questo … 
VICESINDACO: Certo. Certo. La ringrazio per la … La ringrazio per questa … premura 
nei miei riguardi! [ … ] Lunga vita! … Morto il re. Viva il re! … 
SINDACO: Bene. Grazie. Grazie. Grazie. Passiamo alla seconda Interrogazione che porta 
il prot., mi pare, 6270, sempre a firma del Cons. Augusto Guarise. E passo la risposta 
all’Ass. Marcon. 
MARCON: Legge l’interrogazione allegato B): “Il sottoscritto Guarise Giuseppe 
Augusto, Consigliere Comunale, chiede alla S.V., a norma di Regolamento, che nella 
prossima seduta di Consiglio Comunale sia data risposta alla seguente Interrogazione. 
Punto 1 – Qual è stato il risultato dell’attività inerente al cosiddetto “Giardino Estivo”, 
svoltasi tra i mesi di Giugno e Settembre dell’anno scorso? Secondo Punto – Il Comune 
ha intenzione di ripetere l’esperienza di quest’anno, anche quest’anno, forse? … Sì. 
L’esperienza di quest’anno, che è sbagliato, insomma, ecco, perché leggo male. Hai letto, 
hai scritto male, Augusto, e volevi dire, penso: il Comune ha intenzione di ripetere … 
GUARISE: Anche per il prossimo anno? 
MARCON: 2010? Cioè, c’è qualcosa ... Va ben, dai. Forse hai fatto un  ‘copia e incolla’. 
SINDACO: Semo zà nel 2010. 
MARCON: No, no. Dai … Comunque, dai: volevi dire … Se anche … 
MARINELLO: “No l’è bon scrivare a machina” … 
MARCON: Dai, a! Scusate! Dai. 



MARINELLO: “No’l bate mai a machina!” 
MARCON: Allora. Per quanto riguarda [ … ] … Consigliere. Collega. 
SINDACO: “El voe dire che dopo tee lezi, a.” 
GUARISE: [Non m’interessa un cazzo. “Mi vo sempre aea sostanza, mi caro. Te ghè 
capìo benissimo che ‘e jera riferìe a l’àno scorso per quest’anno ... Se te voj fare el furbo: 
fa’ el furbo!”] … 
MARCON: Sì era chiaro il discorso. Comunque il risultato … 
SINDACO: “Ti no tee bati mai: i tee bate chealtri. Ma dopo tee lezi, a! Zé questo che vojo 
dire.” 
MARCON: Allora. Il risultato delle attività dell’anno scorso, cioè 2009, possiamo 
considerarlo un risultato ottimo, sia sotto il profilo culturale, sotto il profilo divertente per i 
nostri giovani. Con un risultato, io parlo di numeri a questo punto, che ha permesso di 
trovare risorse, come Lei giustamente ha detto prima, ché dobbiamo trovare risorse. 
Anche questa è una risorsa che entra. L’anno scorso abbiamo avuto una risorsa, in 
Entrata, di 25.500 € + I.V.A.. Certamente ci son state delle spese e le spese Lei le ha 
potute vedere quando ha fatto accesso ai documenti amministrativi, in data 14 Gennaio 
2010, che il nostro Tecnico ha dato. Che come quantificazione son stati segnati 821 € per 
quanto riguarda l’allacciamento della spesa … del contatore elettrico, dell’energia elettrica. 
E dopo c’era da quantificare effettivamente quanti mc di acqua, ché fatica quantificare per 
il “Giardino Estivo” perché comunque l’acqua c’era comunque di bisogno per l’irrigazione. 
Detto questo, per quanto riguarda se vogliamo, o se l’Amministrazione ha intenzione di 
ripetere anche nel 2010 l’esperienza 2009, dico che è già stata iniziata, è già stata fatta. 
Questo, naturalmente, in quella data non poteva saperlo, giustamente. In questa 
occasione voglio anche ricordare che la Convenzione del 2010 non è più di 25.500 + 
I.V.A. e dovevamo sopperire a quelle spese che ho detto prima. Ma quest’anno è di 
30.000 + I.V.A. e il consumo di energia elettrica al Comune non costa niente perché se la 
accolla il Gestore del “Giardino Estivo”. Quest’anno abbiamo anche chiesto e avuto 
l’Autorizzazione da parte della Sovraintendenza in tempo utile e che penso che quest’anno 
dovremmo avere anche un risultato migliore. 
SINDACO: Tempo permettendo! 
GUARISE: Certo. Allora io, d’accordo. Comunque le cifre che mi ha dato l’Ufficio dei 
Lavori Pubblici era di circa, circa eh, 4.000 € di spese, in sostanza. Però, ripeto, non sto 
qui a sottilizzare. Il problema ... No, no: me l’ha spiegato proprio l’Addetto, me l’ha 
spiegato l’Addetto, perché siccome sono conti che si fanno in un modo un po’ particolare, 
io mi sono fidato dell’Ufficio. La cosa … Volevo dire invece questo. Quest’anno l’avete 
fatto, avete cambiato i giorni, vero? E poi, come è scritto nella Delibera … E’ possibile 
avere, farò domanda, naturalmente, di Accesso agli Atti, la copia del … Perché il Geom. 
Faresin mi ha chiamato per dire che la Sovraintendenza aveva dato parere favorevole, ma 
materialmente il documento non era ancora qui. Però ho detto: va ben. Quindi chiederò – 
è arrivato – chiederò ‘sto documento. 
SINDACO: Ce n’è un’altra. Allora, quattro firme: i Consiglieri Comunali Augusto Guarise, 
Christian Bernardi, Clemente Peserico … 
VICESINDACO: E Riccardo Carinato. Manca “quea dea” Morena. 
SINDACO: Come mai? Va ben. Passo l’Interrogazione all’Ass. Vico in quanto Punto di sua 
competenza. 
VICO: Legge l’interrogazione prot. n. 5385 allegato C):   “L’Interrogazione riporta così 
scritto. I sottoscritti Guarise Giuseppe Augusto, Peserico Clemente, Bernardi Christian e 
Carinato Riccardo, Consiglieri Comunali, chiedono con la presente che venga inserito 
all’O.d.G. del prossimo Consiglio Comunale la seguente interrogazione. Punto a. Perché i 
lavori di completamento della rotatoria tra Via Bassano, San Lorenzo e Via Novellette non 
sono stati eseguiti entro la data indicata dall’Ass. ai Lavori Pubblici in un Consiglio 
Comunale di tarda estate – inizio autunno 2009? Ci sono motivi burocratici, finanziari o 
politico-amministrativi? Punto b. Perché il Comune non provvede con mezzi propri a tale 
completamento incamerando la Polizza Fidejussoria a garanzia dell’intervento che, tra 
l’altro, ha visto lo scomputo al Privato della somma di 400 milioni di lire circa per oneri di 
urbanizzazione secondaria? Allora, questa è la mia risposta. Allora. Su richiesta dei 
Consiglieri Guarise, Peserico, Bernardi e Carinato, rispondo al quesito relativo al proseguo 



dei lavori di completamento della rotatoria “Le Rogge”. Vorrei sottolineare che, trattandosi 
di una pratica urbanistica, che la Sottoscritta può soltanto riportare quanto a conoscenza 
sulla base della documentazione pervenutami nel tempo e per le informazioni acquisite 
partecipando agli incontri tra Comuni e le varie Figure interessate. Brevemente. Con Rep. 
N. 1794 del 7.2.2007, Comune e ditta Aristar definiscono la Convenzione che fissa, come 
termine ultimo per il completamento dei lavori, il giorno 10 marzo 2010. Scaduto il termine, 
il Responsabile dell’Urbanistica, il geom. Faresin, incontrava la Ditta per sollecitare il 
rispetto della Convenzione, mentre la Ditta giustificava il ritardo del completamento dei 
lavori imputando la causa alla tempistica che ha caratterizzato l’iter per il rilascio 
dell’Autorizzazione Commerciale. Successivamente il Comune, riscontrando lo stato di 
degrado del cantiere, ha sollecitato immediate opere di manutenzione per ripristinare il 
cantiere che versava in uno stato di degrado intollerabile, trattandosi di una delle principali 
entrate del Paese. In questi due mesi successivi alla scadenza dei termini, in più 
occasioni, i Consiglieri di Maggioranza hanno manifestato l’urgenza di completare la 
rotatoria. Tutti concordano sulla necessità di rivalersi sulla Polizza Fidejussoria, come 
previsto nella Convenzione. Non ultimo, in data odierna, ho partecipato ad un incontro con 
la ditta appaltatrice delle opere Impresa Grosselle, il Direttore dei Lavori, il Rappresentante 
della Veneto Strade ed il Responsabile Ufficio Urbanistica, geom. Faresin, per verificare 
l’entità delle prescrizioni della Veneto Strade, di rilevante entità a detta della ditta Aristar. 
Dopo aver ascoltato le Parti, verificato le reali entità delle prescrizioni della Veneto Strade 
e aver chiesto chiarimenti tra le Parti presenti, constatato che la ditta Aristar non ha 
ritenuto opportuno a partecipare all’incontro, ho ribadito che l’Amministrazione è 
intenzionata a rivalersi sulla Polizza. Il geom. Faresin ha sollecitato il Direttore dei Lavori a 
contattare la ditta Aristar ed ha chiesto fino a … una proroga fino a venerdì 11 giugno. A 
nome della Maggioranza ho nuovamente ribadito che venerdì dovrà … verrà … dovrà 
attivarsi la procedura di rivalsa sulla Polizza per il completamento della rotatoria “Le 
Rogge”. Ecco quanto che Le allego alla … 
GUARISE: E’ difficile arrabbiarsi con te, Sabrina, perché, in fondo, ecco, è stato spiegato 
bene. Quindi l’Opposizione adesso ha dato il suo contributo, in senso, così. E ha avuto 
delle risposte anche. Ecco. Quindi è l’unica strada questa percorribile da quello che … da 
quanto abbiamo capito. E questo è quello che ci interessava di sapere. Perché quando, 
mesi or sono, ti abbiamo chiesto: c’è una data, etc, tu avevi fatto, purtroppo tu, questa 
data. Noi … Ecco. No: non è possibile arrabbiarsi, perché non è neanche giusto. Però, 
evidentemente, la domanda è che non sia sempre l’Opposizione a dire “Qui le date non 
sono rispettate”. La domanda è: voi vi sareste attivati lo stesso? Io spero di sì, insomma, 
ecco. Perché lì la questione della ditta Aristar è una questione poco chiara, capisci? Io 
voglio dirti, proprio senza polemiche, insomma, ecco. Allora urge che l’Amministrazione, 
attraverso la Maggioranza che governa, intervenga giustamente in modo deciso. Ecco: 
tutto qui. Mi fa piacere che abbiate preso questa decisione. 
VICO: Non ho precisato nella risposta che Vi ho dato, però l’8 di marzo io e il Sindaco 
abbiamo avuto un incontro con l’Aristar anche, anzi prima, sì l’8 marzo, prima della 
scadenza, perché abbiamo visto che, con vari tentennamenti, la Ditta non si faceva trovare 
e c’era un po’ di mancanza, proprio di farsi trovare. Quello stesso giorno ho contattato il 
geom. Faresin. Ho inviato a tutta quanta la Giunta la mia proposta di già attivare il discorso 
per quanto riguarda la Polizza Fidejussoria. C’è stato un attimo di rallentamento proprio 
perché la Ditta stessa aveva chiamato su richiesta di Faresin che aveva manifestato la 
nostra idea di Giunta di attivarsi subito con i lavori. Adesso, oggi abbiamo fatto l’ultimo, e 
spero anche definitivo, incontro. Venerdì, o in un caso o nell’altro, comunque, vogliamo … 
Ecco: 11 giugno. Sì: 11 giugno. 
GUARISE: Io prendo atto. 
VICO: Sì. Sì. 
GUARISE: Non è che voglia fare polemica. 
VICO: Purtroppo oggi abbiamo avuto un incontro abbastanza pesante perché Veneto 
Strade ha le sue idee … 
SINDACO: Ecco: brava. 
VICO: … per quanto riguarda anche … 
SINDACO: Ecco: brava. 



VICO: Perché … 
GUARISE: Dovresti dirle. 
SINDACO: Dovresti dirle. 
VICO: Ecco. Ulteriormente erano stati organizzati dei lavori. Se avete presente, il 17 di 
maggio erano iniziati i lavori per il tratto di Rosà. La ditta Aristar aveva attivato l’Impresa 
Grosselle a fare anche loro i lavori. 
SINDACO: A partire con i lavori. 
VICO: Hanno avuto l’Autorizzazione, però li hanno posticipati di quattro giorni. Quei 
quattro giorni, purtroppo, dico così ‘purtroppo’ non per giustificare, due giorni son stati di 
pioggia e due giorni, purtroppo, la Grosselle era in un altro cantiere. L’ha riconosciuto 
anche il Tecnico di oggi, che è Giustina. Ha detto: “Diamo anche tempi troppo stretti. 
Facciamo il possibile che …” Infatti io ho detto: se ci attiviamo col discorso anche, 
eventualmente, della Polizza, perché io sono stata schietta con tutti, oggi, perché ho detto 
qual è la nostra idea come Amministrazione, mi ha detto che in quindici giorni mi fa di 
nuovo tutto quanto l’iter di riapertura termini e anche la copertura viaria per il discorso, 
anche, viabilità che comporta l’asfaltatura. Ecco. 
GUARISE: Voglio essere buono. 
SINDACO: Aspetta. Aspetta un attimo: “dopo te sì bon fin che te voj.” Dobbiamo anche 
aggiungere, per correttezza ed onestà, no, che nel  momento che la Ditta, l’Impresa stava 
per partire con i lavori, proprio a informazione dello stesso Direttore dei Lavori, c’è stata 
una richiesta non in Preventivo, non in Capitolato, della stessa Veneto Strade, che 
chiedeva un qualcosa che la Ditta non … non aveva il dovere di fare, capisci. 
Praticamente gli aveva cambiato un po’ tecnicamente ‘le carte in tavola’. Se cambiare 
tecnicamente le carte in tavola non si andava a incidere su quello che era l’importo del 
Capitolato, la cosa poteva anche essere … Il Direttore dei Lavori dice, praticamente, che 
dovremmo convincere la Veneto Strade a rientrare in quell’idea che i lavori devono essere 
fatti come da Capitolato approvato. In questo momento non si cambia partita, non si 
cambiano, praticamente, le carte in tavola, perché il cambiare partita, il cambiare le carte 
comporta una spesa non indifferente da parte della Ditta stessa e che i soldi, praticamente 
non … [N.d.R.: Interviene il Cons. Guarise, ma senza microfono] Anzi, addirittura, 
qualcuno ci ha chiesto di intervenire noi, come Amministrazione e io ho detto: 
assolutamente no. Piuttosto attivo la Polizza Fidejussoria e vado a completare i lavori 
come da Capitolato esistente. Questa è … 
GUARISE: [Come può la Veneto Strade pretendere delle esecuzioni non previste dal 
Capitolato?] 
SINDACO: Bravo! E’ la stessa cosa che ci siamo chiesti noi. Ecco. [ … ] E’ la stessa cosa 
che ci siamo chiesti noi. Hai capito? Perché, nel frattempo, hanno loro cambiato alcuni 
parametri … [N.d.R.: Intervengono alcuni Consiglieri, dialogando fra loro e con il 
Segretario, ma senza microfono]. E dopo c’è una cosa anche da dire, no. Che 
nonostante l’Ass. Vico, già -scusate!- già a marzo abbia insistito con l’Ufficio Urbanistica, 
per volontà della stessa Maggioranza. E’ stato anche l’Ufficio Urbanistica che ha un attimo 
tentennato e ci ha consigliato: aspettate un attimo, temporeggiamo, perché forse è meglio 
trovare l’accordo, magari fuori termine, che attivare un qualcosa ché, sicuramente, 
potremmo andare incontro a tempi sicuramente maggiori. Ecco. Questo è stato anche uno 
dei motivi che, da marzo ad oggi, abbiamo perso del tempo perché nel frattempo si 
pensava di trovare comunque la soluzione all’interno di questa difficoltà. Giusto? Bon … 
[N.d.R.: Interviene Guarise senza microfono] Certo. Perché forse in questo caso è stato 
proprio Faresin che ha detto: temporeggiamo un attimo, perché dovrei trovare la soluzione 
in un tempo ragionevole. 
GUARISE: “Cussì almeno savémo cossa dirghe aea zente, no. Chiaro?” 
SINDACO: “L’importante zé che no te ghe disi che zé colpa dea Amministrassion come el 
solito.” [Risponde Guarise al commento del Sindaco, ma senza microfono]. Bene. 
Dichiaro il Consiglio Comunale concluso. Buonanotte a tutti. 
 
 
 
 



 

 



 
 



 
 
 
 
 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 
 

 

 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
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N. 713  Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 16/07/2010  all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici 

giorni consecutivi.          

lì 16/07/2010                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE   

                                                                                       F.TO ORSO Dott. Paolo 
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 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 
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